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Exemplul de succes al programului „Capitala Europeană a Tineretului”, gestionat de Forumul 

European al Tineretului, al cărui membru din România este Consiliul Tineretului din România, 

este o sursă valoroasă de inspirație pentru autoritățile locale interesate de acordarea unui rol 

central tinerilor în procesul de dezvoltare urbană, dar și pentru organizațiile de tineret din 

toată Europa. Pentru România, experiența a devenit cu atât mai relevantă în 2015, când acest 

titlu a fost deținut de Municipiul Cluj Napoca.  

 

În vederea asigurării multiplicării acestei experiențe și a dezvoltării ei pe termen lung în țară, 

Consiliul Tineretului din România, alături de Federația Share Cluj Napoca, Grupul PONT și 

Banca Comercială Română au inițiat programul „Capitala Tineretului din România”. Ca orice 

inițiativă nouă, primul pas este extrem de important. Inițiatorii au salutat dorința decidenților 

locali și a sectorului de tineret local de a își asuma și a crea un program pilot pentru „Capitala 

Tineretului din România” și au desemnat Timișoara „Capitală a Tineretului din România 2016”, 

în perioada 2 mai 2016 – 1 mai 2017. 

 

Fiecare oraș care primește acest titlu are oportunitatea de a dezvolta însuși programul - cadru, 

capitalele realizând proiecte din ce în mai profesionale, abordând noi teme de interes pentru 

tineri și încurajând dezvoltarea de idei noi și inovatoare referitoare la participarea activă a 

tinerilor în viața socială. Aceste programe anuale aduc o contribuție semnificativă la procesul 

de armonizare a diversităților locale, conservând identitatea diversă a comunităților dar și 

promovând toleranța bazată pe comunicare și acțiune comunitară.  
 

Implicarea sectorului neguvernamental de tineret în conceperea, coordonarea și 

implementarea activităților din orașul care deține titlul „Capitala Tineretului din România” 

este o condiție fundamentală pentru succesul programului. 

 

Fundația Județeană pentru Tineret Timiș – este singura structură de tineret din România și 

una dintre cele 7 instituții din întreaga Europa ce a primit certificarea de calitate privind 

activitățile de tineret derulate din partea Consiliului Europei (Quality Label for Youth Centre – 

awarded by Council of Europe, 

https://www.coe.int/t/dg4/eycb/Programme/QualityLabel_en.asp). În același timp, Fundația 

https://www.coe.int/t/dg4/eycb/Programme/QualityLabel_en.asp


 

 

pentru Tineret Timiș a coordonat activitățile de realizare a conceptului cadru pentru 

programul pilot – Timișoara Capitala Tineretului din România, activități realizate în cadrul 

Consiliului Consultativ pentru Probleme de Tineret  al Timișoarei.  

 

Având în vedere argumentele enunțate mai sus referitoare la experiența în implementarea de 

programe și recunoașterea internațională obținută, Consiliul Tineretului din România (CTR) 

recomandă Primăriei Municipiului de Timișoara ca acest program pilot să fie coordonat de 

către Fundația Județeană pentru Tineret.  

 

În speranța unui răspuns pozitiv și a unei colaborări excelente în interesul tinerilor din 

Timișoara și din țară, vă asigur de toată considerația mea! 

 

 

 

Președintele Consiliului Tineretului din România 

Mihai Dragoș 

 


